
1/ Statistiques Participants
Participation (chiffres bruts) 2021 2019 2018 2017
participants matinée 97 58 91 111
participants après-midi 93 44 74 80
participants souper 24 17 24 19

* 24 = jauge max COVID
Participation (par nature) 2021 2019 2018 2017
Participants hors organisation - cathlab 51 26 52 63
Participants hors organisation - non cathlab 14 8 8 26
Orateur / Modérateur 10 12 11 15
Comité / Organisateur 8 5 8 11
Sponsor / Délégués médicaux 14 7 9 20

Représentativité 2021 2019 2018 2017
Nombre de salles de cathé représentées 20 18 22 22
Nombre de sponsors (= firmes) représentés 14 7 9 13
Nombre de sponsors (= firmes) officiels 21 11 14 14
Ratio sponsors présents / sponsors représentés 67% 64% 64% 93%

Participation (par sexe) 2021 2019 2018 2017
Féminin 64% 67% 73% 67%
Masculin 39% 33% 31% 33%

Participation (par classe d'age) 2021 2019 2018 2017
20-29 ans 12% 17% 4% 4%
30-39 ans 26% 14% 22% 20%
40-49 ans 32% 36% 37% 34%
49-59 ans 20% 14% 30% 29%
60-65 ans 7% 7% 6% 13%

nombre de participation par personne 2021 2019 2018 2017
1ère participation 44% 34% * 48%
2ème participation 12% 10% * 14%
3ème participation 9% 16% * 9%
4ème participation 8% 0% * 6%
5ème participation ou plus 29% 40% * 23%

* information non retrouvée dans l'évaluation de 2018
Ancienneté dans les participations à l'AsPeCaF 2021 2019 2018 2017
0-1 an 44% 34% * *
2-5 ans 14% 29% * *
5-10 ans 20% 21% * *
Plus de 10 ans 25% 16% * *

* information non retrouvée dans les évaluations de 2018 et 2017



2/ Campagne d'inscription
Inscription (campagne) 2021 2019 2018 2017
nombre d'inscrits 89 46 85 125
nombre de non inscrits 11 12 6 16
nombre de désistements / doublons / non participants 1 0 3 19
ration participants / inscriptions (%) 92% 79% 93% 113%
durée de la campagne (en jours) 31 35 31 46
durée de la campagne (dates) 15/09 

-> 
15/10

30/09 
-> 

03/11

14/10
->

15/11

15/09
->

31/10

3/ Evaluation
Nombre de questionnaires 2021 2019 2018 2017
questionnaire reçus et complétés 65 * * 35
questionnaires reçus et vide 2 * * 0

* information non retrouvée dans les évaluations de 2019 et 2018
Taux de participation 2021 2019 2018 2017
pourcentage 67% * * 32%

* information non retrouvée dans les évaluations de 2019 et 2018



3.1/ Evaluation séance pleinière
Nombre de questionnaires total réponsesvides

67 65 2

Score qualité des exposés (1 à 5) nombre %
1 0 0%
2 0 0%
3 1 2%
4 27 42%
5 37 57%

Meilleur exposé nombre %
Récit de Situation Complexe Authentique 21 32%
Fermeture d’auricule 15 23%
Rôle propre paramédical au cathlab 14 22%
Tabatière Radiale : prise en charge paramédicale 8 12%
Live-Case : Rotablator vs Shockwave 5 8%
Radioprotection et suivi dosimétrique du patient 2 3%



3.2/ Evaluation Tables Rondes
Nombre de questionnaires total Oui Non vides

67 54 5 8

Score qualité des tables rondes (1 à 5) nombre %
1 0 0%
2 0 0%
3 6 11%
4 26 48%
5 22 41%

Meilleure table ronde nombre %
Atelier de Réanimation Cardio-Pulmonaire 23 35%
Atelier de démonstration de matériel - Cordis : simulateur de coronarographie 12 18%
Atelier d’Hygiène Hospitalière au cathlab : débriefing post covid 7 11%
Atelier de démonstration de matériel - Abbott : fils guides 4 6%
Atelier de démonstration de matériel - Philips : démonstration Intrasight 2 3%
Atelier de démonstration de matériel - Terumo : dilatation 2 3%
Atelier de démonstration de matériel - Terumo : accès radial 2 3%
Atelier de démonstration de matériel - EAG : radioprotection 1 2%
Atelier de démonstration de matériel - Merit : compression radiale 1 2%
Atelier de démonstration de matériel - Medtronic : démonstration dénervation rénale 0 0%
Atelier de démonstration de matériel - Medtronic : démonstration stenting 0 0%

Raison de non participation à l'après-midi nombre %
lié à l'AsPeCaF : journée trop longue 1 8%
lié à l'AsPeCaF : animateur TR ne peut participer aux autres TR 1 8%
non lié à l'AsPeCaf : organisation personnelle, autres activités, travaux,... 3 23%
inconnu - pas de réponse 8 62%



3.3/ Evaluation logistique journée
Nombre de questionnaires total réponsesvides

67 65 2

Score auditoire et conditions logistiques (1 à 5) nombre %
1- Très insatisfait 0 0%
2 - Insatisfait 0 0%
3 - Plutôt satisfait 3 5%
4 - Satisfait 15 23%
5 - Très satisfait 47 72%

Score timing de la journée (1 à 5) nombre %
1- Très insatisfait 0 0%
2 - Insatisfait 0 0%
3 - Plutôt satisfait 2 3%
4 - Satisfait 24 37%
5 - Très satisfait 39 60%

Score pauses café et repas de midi (1 à 5) nombre %
1- Très insatisfait 0 0%
2 - Insatisfait 1 2%
3 - Plutôt satisfait 12 18%
4 - Satisfait 22 34%
5 - Très satisfait 30 46%



3.4/ Evaluation Souper de clôture
Nombre de questionnaires total Oui Non vides

67 12 52 3
BIAIS DU QUESTIONNAIRE : 24 PARTICIPANTS MAIS SEULEMENT 12 REPONDANTS !

Score satisfaction souper (1 à 5) nombre %
1- Très insatisfait 0 0%
2 - Insatisfait 0 0%
3 - Plutôt satisfait 1 8%
4 - Satisfait 4 33%
5 - Très satisfait 7 58%

Raison de participation au souper nombre %
liée aux objectifs de l'AsPeCaF : rencontres / échange 7 58%
liée aux objectifs de l'AsPeCaF : convivialité 4 33%
invité (organisateur / orateur / ...) 1 8%
😉 1 8%
pas de réponse 1 8%

Raison de non participation au souper nombre %
non lié à l'AsPeCaF : organisation familiale (enfants, mari,...) 10 19%
lié à l'AsPeCaF : lieu trop loin du domicile, trajets,  ... 8 15%
non lié à l'AsPeCaF : autres activités non familiales (raison personnelle, rdv, travaux,...) 8 15%
non lié à l'AsPeCaF : travail (garde, travail de nuit,...) 3 6%
lié à l'AsPeCaF : journée trop longue, pas le temps,... 2 4%
non lié à l'AsPeCaF : pas envie, pas impliqué,... 2 4%
lié à l'AsPeCaF : erreur lié à l'inscription, jauge covid,... 1 2%
inconnu - pas de réponse 1 2%



3.5/ Evaluation Générale Journée
Nombre de questionnaires total réponsesvides

67 65 2

Sentiment général par rapport à la journée (1 à 5) nombre %
1- Très insatisfait 0 0%
2 - Insatisfait 0 0%
3 - Plutôt satisfait 3 5%
4 - Satisfait 14 22%
5 - Très satisfait 48 74%

Réponse aux attentes (1 à 5) nombre %
1- Ne répond pas du tout à mes attentes 0 0%
2 - Répond assez mal à mes attentes 0 0%
3 - Réponds assez bien à mes attentes 7 11%
4 - Répond bien à mes attentes 23 35%
5 - Répond très bien à mes attentes 34 52%
Pas de réponse à cette question (mais réponse à la première question) 1 2%



3.6/ Points forts et Points faibles
Nombre de questionnaires total réponsesvides

67 31 36
BIAIS DU QUESTIONNAIRE : PLUS DE LA MOITIÉ DES QUESTIONNAIRES SANS RÉPONSE !

Points forts nombre %
pas de points forts notés / pas de réponses 36 54%
liés à l'AsPeCaF : échanges, partage d'expérience 8 12%
liés à cette journée : programme - ateliers firmes 5 7%
liés à cette journée : programme - exposés sur les complications 3 4%
liés à cette journée : programme - qualité des intervenants 3 4%
liés à l'AsPeCaF : convivialité 3 4%
liés à cette journée : programme - pertinence des sujets 2 3%
liés à l'AsPeCaF : équipe - votre sourire / dynamisme / sympathie 2 3%
liés à l'AsPeCaF : organisation - alternance plénière+tables rondes 2 3%
liés à l'AsPeCaF : programme - exposés adaptés aux infirmiers 2 3%
liés à l'AsPeCaF : programme - rythme soutenu sans être trop lourd / exposés clairs et concis 2 3%
liés à cette journée : auditoire / cadre 1 1%
liés à cette journée : programme - live case 1 1%
liés à l'AsPeCaF : interactivité 1 1%
liés à l'AsPeCaF : programme - diversité des exposés 1 1%
liés à l'AsPeCaF : programme - exposés courts 1 1%

Points faibles nombre %
pas de points faibles notés / pas de réponses 43 64%
liés à cette journée : aléas technique du live-case 6 9%
ne changez rien / néant / rien à signaler / ... 6 9%
liés à l'AsPeCaF : organisation - se termine trop tard / finir à 14h / ... 3 4%
liés à l'AsPeCaF : organisation - temps de midi trop long à écourter pour terminer plus tôt 2 3%
liés à cette journée : catering - buffet plutôt que sandwich 1 1% *
liés à cette journée : faire des petits groupes car pas assez d'échanges 1 1%
liés à cette journée : la technologie de Jolimont 1 1% °
liés à cette journée : ne pas parler en même temps 1 1%
liés à cette journée : programme - table ronde COVID-19 1 1%
liés à l'AsPeCaF : organisation - pas assez de temps pour échanges 1 1%
liés à l'AsPeCaF : programme - rajouter un mot de clôture à la fin 1 1%
liés à l'AsPeCaF : programme - tables rondes à remplacer par sujets en pleinière 1 1%
notes : *buffet impossible vu les règles COVID / °est-ce ironique par rapport au livecase ?



3.7/ Suggestions pour journées suivantes
Nombre de questionnaires total réponsesvides

67 25 42
BIAIS DU QUESTIONNAIRE : PRESQUE DEUX TIERS DES QUESTIONNAIRES SANS RÉPONSE !

Suggestions d'exposés nombre %
vide / pas de réponse 42 63%
Electrophysiologie : Ablation / Cryoablation / ... 5 7%
Nouveaux matériaux en cardiologie (briefing des nouveautés de l'année écoulée) 4 6%
RCP approfondie / ILS vs ALS expérience de chacun / Rôle infirmier en cas de réa 3 4%
Accueil des nouveaux engagés / plan de formation des nouveaux 2 3%
Analyse ECG durant une procédure coro et visualisation-interprétation sur la scopie (en exposé) 2 3%
Cas cliniques / Complications et gestion des complications 2 3%
Live-case 2 3%
Rôle infirmier lors des implantations des différentes prothèses cardiaques. 2 3%
Accréditation 1 1%
Alcoolisation de la veine de Marshall (FA persistantes) 1 1%
Approche pratique sur l'accès tabatière radiale 1 1%
Ateliers centrés sur la rythmologie 1 1%
Cathétérisme Cardiaque Droit 1 1%
Charge de travail infirmière au cathlab 1 1%
Checklist 1 1%
Coroventisⓒ - RFR/IMR/... (Abbott) 1 1%
exposition des projets de service des différents centres 1 1%
Filaments coronaires : quoi / quand (en exposé) 1 1%
Interprétation des clichés scopie-différencier les artères coronaires 1 1%
Pacing : pace avec stimulation gauche 1 1%
Présentation de chaques hôpitaux et de son personnel 1 1%
Robocathⓒ - procédures de coro robotisées 1 1%
Rôle infirmier en cardiologie (hospitalisation) 1 1%
Rôle infirmier en électrophysiologie 1 1%
Structurel 1 1%

Candidats pour présenter un exposé nombre %
vide / pas de réponse / Non 67 100%

Suggestions pour l'organisation nombre %
vide / pas de réponse 61 91%
Organisation très bien / RAS / rien à redire 2 3%
Organisation sur 2 jours : 1 avec intervenants + pratique & 1 avec ateliers + partage 2 3%
Organisation 2 fois par an : laisser l'opportunité à ceux qui sont de garde de venir à la 2ème date 1 1%
Prévoir du temps relax, bien-être,... 1 1%
Un bon traiteur 1 1%



3.8/ Candidatures pour journées suivantes
Nombre de questionnaires total réponsesvides non

67 11 11 45
BIAIS DU QUESTIONNAIRE : SEULEMENT 11% DE REPONSE POSITIVE !

Candidats pour organiser la journée nombre %
vide / pas de réponse / Non 56 84%
Cliniques de l'Europe - Ste Elisabeth (Uccle) 3 4%
INCCI Luxembourg 2 3%
Vivalia Libramont 2 3%
CHU Liège - Sart Tilman (Liège) 1 1%
Clinique Saint-Jean Botanique (Bruxelles) 1 1%
En France (sans précision, ni coordonnées) 1 1%
Groupe Jolimont 1 1%
Vivalia Arlon 1 1%


